

ABC-dar-carte de citire,

pentru elevii clasei I

de Iosif Moldovan și consoții, ediția III prelucrată și amplificată, cu
multime de ilustrații frumoase și atrăgătoare.



Prețul 40 fil.

Prețul 40 fil.

Se poate procura cu prețul de 40 fil., porto 5 fil. de la
Administrația Tipografiei diecesane din Arad și de la Admi-
nistrația ziarului „Tribuna Poporului“. Până la 100 exempl.
10% preste sută 20% rabat.

Cruce sau stea după electro-magnetică

Patent Nr. 86967.

Nu e crucea Volta.

Nu e leac secret.

vindecă și inviorează sub garanție.

Aparatul acesta, vindecă și folosește contra durerilor de cap, urechi și dinți, migrene, neuralgie, împedecarea circulației sângelui, anemie, amețeli, tuituri de ureche, bătaie de inimă, sgârșiri de inimă, astma, auzul greu, sgârșiri de stomac, lipsa poftelor de mâncare, răceala la mâini și picioare, slăbirea peste tot, reuma, podagră ischias, udului în pat, influența, insomnia, epilepsia, circula-



ția neregulată a sângelui și contra multor altor boale, care la tratare normală a medicului se vindecă prin electricitate. Insușirea acestui aparat este, că vindecă nu numai din timp în timp, ci introduce constant în corpul omenească binefăcătorul curent, când pe deoparte vindecă cu succes boalele aflătoare, eară pe de altă parte e cel mai bun scut contra îmbolnăvirilor.

Deosebită atențiune e a se da împrejurării, că acest aparat vindecă boale vechi de 20 ani.

În cancelaria mea se află atestate incurse din toate părțile lumii, cari prețuiesc cu mulțumire invențiunea mea și ori-cine poate vedea aceste atestate. Pacientul, care în decurs de 45 zile nu se va vindeca prin aparatul meu, primește banii înapoi.

Unde ori-ce încercare s'a constatat zădarnică, rog a proba aparatul meu. Atrag atențiunea P. T. public asupra faptului, că aparatul meu nu poate fi confundat cu aparatul „Volta“, care atât în Germania, cât și în Austro-Ungaria a fost oficial oprit fiind nefolositor, pe când aparatul meu electro-magnetic prin deosebită putere vindecătoare, e în genere cunoscut, apreciat și răspândit.

Chiar și iestinatatea extraordinară a crucei mele electro-magnetice o recomandă cu înțepire.

624 -186

Prețul aparatului mare e Cor. 6.
folosibil la morburile învechite.

Prețul aparatului mic e Cor. 4.
folosibil numai la cepii și la femei de consti-
tuție foarte slabă.

Locul central principal de vânzare și expedare pentru țeară și străinătate e:

Müller Albert, Bdapesta, V., str. Vadász 42./ K
colțul str. Kálmán.

ÎN UN URME ALTE

au zis deja nenumărați bolnavi cari au întrebuințat *spirtul galic* a lui *Vértes* la boalele cele mai osebite și prin întrebuințarea lui au scăpat de suferințele lor sau cel puțin au scăpat de durerile cumplite. Dacă ai vrea să publici zecile și sutele de mii de scrisori de mulțumită, scrise despre *spirtul galic* al farmacistului *Vértes* de oameni de rînd și cu rang din toate părțile lumii, — scrisorile ar umplea o bibliotecă. O broșură, ce conține scrisorile de recunoștință sosite în vremea din urmă, precum și îndrumări cu privire la boalele în contra cărora se poate întrebuința cu succes *spirtul galic* a lui *Vértes*, îți stă la dispoziție *gratuit*.

Spirtul galic a lui *Vértes* în urma modului deosebit de preparare se întrebuințează cu succes ca leac *compresă* și *ungere*, ce micșorează durerile, mai ales la bolile: *Podagra, reumatism, răceală, dureri de cap, masele și nervii, paraliză, sclintiri, inflamații și buboți, dureri de piept și grumaz*, și a.; *Ca leac recortor*, ce-ți redă puterile e a se recomanda mai ales acelora cari umblă mult, precum: *turiștilor, factorilor poștali, soldaților, vânătorilor, bicicliștilor* ș. a. — Ca cel mai bun și plăcut *cosmetic* servește spre promovarea creșterii *perului* și curățirea capului de mătrețe și spre curățirea gurii, căci 5—10 picuri ajung să căpătăm o apă de spălat plăcută și recortoare pentru gură și dinți.

Ca leac intern *spirtul galic* a lui *Vértes* se poate folosi cu mult succes la *spasmuri gastrice, diaree, colică, dureri de cap și de stomac*, ca o *beură recortoare foarte plăcută*, ș. a. m. d. E o adevărată binecuvîntare în părțile acele unde nu este apă bună, spre pildă în pusta de jos — deoarece-ți căți-va picuri turnați în apă omorâă baciliilor, și fac din apă de nebeut și nesănătoasă, o apă bună și sănătoasă.

Peste tot *spirtul galic* a lui *Vértes* se poate folosi aproape la toate boalele ca leac la îndemână, — cu mult succes. Se poate întrebuința ca beură, picurând căți-va stropi pe zahăr sau în apă, sau ca unguent, fricționând cu el părțile unde suferi.

Nici o mirare deci dacă toți cei cari au folosit odată acest leac de casă *excellent, sigur și multilateral* exclamă:

Doresc să am numai *spirtul galic* a lui *Vértes* și nu altul!

Tot din aceste motive *spirtul galic* a lui *Vértes* e la noi nici un alt leac, nu lipsește aproape în nici o casă, ca ori-când să fie la îndemână, e un adevărat inger păzitor, și se poate deci căpăta pretutindeni, în toate farmaciile, drogueriile și



Marca înregistrată

spiteiriile, în special acolo, unde se află *afize cu marca cunoscută*. Cumpărătorii sunt rugați să ceară *express* *spirtul galic* a lui *Vértes*, căci au obvenit cazurii, când cumpărătorii au căpătat alt spirt, așa zis *mai estin*, dară fără nici un efect și putere vindecătoare.

Oare *spirtul galic* a lui *Vértes* în adevăr e mai scump decât celelalte *spirturi* cum pretind mulți vânzători, cari prin vinderea *spirturilor* „mai estine“ căștiga-mai mult și pentru aceea vor să înduplece publicul să cumpere astfel de spirt „mai estin“. — Așertia asta este cu desăvîșire neîntemeiată. Abstagînd dela aceea, că un leac eficace, corespunzător pentru scopul pentru care îl iai, nu-ți nici-cînd prea scump, ci scump e numai un leac fără folos, fie acela ori-cît de estin, — *spirtul galic* a lui *Vértes* nici în privința cantității nu-ți mai scump, ci tocmai chiar mai estin, decât celelalte soiuri, deși pentru aceeași sumă se dă lichid mai puțin. Din *spirtul galic* a lui *Vértes* se cere atîmte o *cantitate cu mult mai mică* ca din alte soiuri; spre pildă la fricțiuni din alte soiuri trebuie să iai o lingură de zupă, din *spirtul galic* a lui *Vértes* însă ajunge o linguriță mică; ca să-ți faci o bună apă de gura îți trebuie 5, cel mult 10 picuri din *spirtul galic* a lui *Vértes*, pe când din alte spirturi îți trebuie cel puțin de 3 ori atîția. De aceea o sticlă din *spirtul galic* a lui *Vértes*, deși pe lînga același preț capeți o cantitate mai mică, în urma puterii și *estinții* sale ține mai mult decât alte soiuri, și e prin urmare *absolut mai estin*.

În *vînzare deschisă* — cu măsura — *spirtul acesta* nu se căpăta *meduri*, ci numai în sticle à 30 fil., 1 cor. și 2 cor. — *Veritabil e numai atunci*, dacă pe sticlă sau cutie să află *țeara marca de scut și numele „Vértes“*.

Spirtul galic a lui *Vértes* e una dintre puținele specialități *ungare*, cari se bucură de un bun renume nu numai în Ungaria, ci și în străinătate. Numai de curînd a fost premiat la expozițiile dela

Ostende, Paris, Roma și Londra

cu premiile *întâi, diplome de onoare, cruce de onoare și medalie de aur*. O sticlă simplă din *spirtul galic* a lui *Vértes* impr. cu îndrumarea de lipsă, costă 1 cor. și două 2/3, atîta ca o sticlă simplă 2 cor., o sticlă de probă 30 fil. Se poate căpăta direct

L. Vértes, farmacia la „Vulturul“, Lugoj, Nr. 346

ear în Arad în farmaciile, drogueriile și spiteiriile unde se află placate cu *țeara marca* și în special la: Kelemen Födes și Iuliu Tábor, farmaciști, Benó Banmaa, Isidor Berger, Ludovic Dalmel, Augustin Durr, Francisc Dusek, Carol Ederer, Samuil Guttmann, Anton Korácsnyi, Iuliu Lazar, E. Lőcs și Co., Maximilian Politzer, Maurițiu Rothstein și David Weiss; în Aradul-nou la: A. Riegler și Nicolau Theiss; în Pâncota: Ludovic Barna, Edinics Beamter, Coloman Duffek; în Pececa: Emanuil Iritz și Ferdinand Turczky; în Sânt-Ana-nouă: Adam Zimmermann.

BETIA.

Remediul D-Tale în contra beției a făcut miracol! Barbatul respectiv s'a vindecat total de beție, și este treaz și diligent, aceasta o putem mulțumi numai D-Tale. Dumnezeu să îi-o respălătească.
Franz Havlovic, Kruciza.

Mă grăbese a Vă mulțumi pentru remediul în contra beției trimis, bărbatul meu nu bea de 2 luni rachi și eu sunt fericită.
Elise Unterlercher, Bleiberg.

Vă rog a-mi trimite o sticlă din remediul în contra beției, am voie să măntui pe un bărbat de patima beției. Înainte de 2 ani m'am măntuit pe mine de această patimă imorală și de atunci nu mai beau.
Mathias Hauswirth, Rausenbruck.

Îți exprim mulțumire pentru remediul în contra beției trimis mie.
Franz Burlan, Idrbitz.

Pentru remediul în contra beției donat mie, îți exprim cea mai profundă mulțumire, aceasta m'a vindecat de beție; încă odată Vă mulțumesc și Vă rog a-mi trimite o dosă dublă pentru un amic.
George Raalimiroff, Varna.

Te rog să-mi mai trimiți o dosă dublă din remediul D-Tale în contra beției și pentru sticla lă-tăia Vă mulțumesc.
Iosif Gaszner, Sonntagsberg.

Prima sticlă din remediul D-Tale în contra beției a avut rezultat minunat, te rog a-mi trimite încă o sticlă.
Andreas Hütter, Aushowitz

Remediul D-Tale în contra beției a avut succes miraculos la un bețiv, Vă rog încă o dosă pentru un alt îndivid.
August Berger, Gaja.